

# 在基督里人人皆祭司【利21章】

## 引言

根据摩西律法字面意思背后的原则，可以帮助我们知道，在现今这个时代中当如何生活才是讨神喜悦的生活，这是礼仪律和民事律对于新约的基督徒来讲当把握的基本原则。利未记二十一章以及二十二章又回到了有关礼仪律方面的条例，论到作祭司的资格或条件。二十一章大致可以分为三个段落。1-9节是对众祭司的要求，10-15节是对大祭司的要求，最后的16-24节是论到作祭司的应当是无残疾的条例。

## 对众祭司的要求【利21: 1-9】

本章圣经所讲的属灵教训是给历世历代神的子民的

查考【彼前2: 5】【罗12: 1-2】

【利21: 1】：“耶和华对摩西说：‘你告诉亚伦子孙作祭司的说……’”这说明接下来的1-9节是对众祭司说的话。在新约，所有重生得救的神的儿女在基督里都是祭司，因此，这一段圣经所论到的，虽然字面意思在基督到来之后已经终止，但对于新约人人皆祭司的基督徒来讲，就应当思想它的教训以及属灵的含义。

“归耶和华为圣”

“归耶和华为圣”——使我们成圣的耶和华是圣的，因此祂要求我们过成圣的生活。

查考【罗2: 21-24】【路12: 48】【林前6: 15】【林前6: 19-20】

上帝把以色列人从万民中分别出来，以色列人就比万民在上帝面前有了更优越的地位，地位越高、越优越，责任也就越重大。上帝从罪人中也拣选了我们，使我们在祂面前成为圣洁，无有瑕疵。因为祂借着主耶稣基督的宝血洁净、涂抹、赦免了我们一切的过犯，又收养我们为祂的儿女。既然我们原先是罪的奴仆，如今成了义的奴仆；原先是魔鬼的儿女，如今成了神的儿女；原先是在魔鬼撒但的国度里，而如今却把我们迁入到了神爱子的国度里；神在万民中、在罪人中抬举了我们，使我们有了属灵的、比犹太人更优越的地位；为此，我们在万民中，在这个世界上责任也更重大。

被耶稣基督所救赎的人，更加应当过成圣的生活

## 对大祭司的要求【利21: 10-15】

神必带领操练祂的教会除去她脸上的皱纹渐渐除去把祂的教会塑造成贞洁的童女献给基督

查考【弗5: 25-27】【启19: 7-9】

【利21: 10-15】是论到对大祭司的要求。大祭司既然作为影子预表将来的主耶稣基督，那么，对他有更高的要求也是理所当然的，否则的话，如何从他身上看到那将要来的基督的影子呢？对于我们新约的基督徒来讲，当我们站在新约的角度回头看利未记的时候，就看到神早在旧约利未记中对大祭司有这样的要求。大祭司所娶的妻是谁呢？就是所有重生得救的这一个集合体，即神的真教会。也可以说，所有被基督宝血所洒的，历世代重生得救的神的儿女的大聚集，这一个群体，就是基督的新妇。虽然利未记二十一章第二段10-15节是论到大祭司的，但对大祭司的要求，也是与所娶之妻——教会有关的，因为祂是叫我们成圣的耶和华，并且神也必把我们脸上的皱纹渐渐除去，以至于把我们塑造成贞洁的童女献给基督。

## 祭司必须无残疾【利21: 16-24】

把自己的身体当作活祭、成为圣洁献给神

【利21: 17】这里说到的“残疾”，是在旧约中对祭司的要求。而祭司是有预表性意义的，新约基督徒来看这段圣经的时候，要看这预表意义背后的属灵教训。这里的残疾并非指向身体，而是指灵魂说的。神是借着人身上的各种残缺，即借着这看得见的、物质身体上的残缺来描述人灵魂的不完全。意思是，凡来到神面前作为祭司服侍上帝的人，必须是灵魂无残疾的。这也是对我们每一个人的要求。凡是将自己的身体当作活祭献给神的人，都应当成为圣洁，才能服侍上帝。

查考【约一1: 9】【诗51: 16-17】  
【太5: 4】【路18: 11-14】

一个服侍神的人首先是被称为义的人，同时也是一个信心与行为并行，在耶稣基督里依靠耶稣基督的恩典而不是靠自己成圣的人。

## 思考问题

- 1、本章圣经提到地对祭司、大祭司的要求仅仅是给旧约的祭司、大祭司吗？
- 2、“归耶和华为圣”如何应用在我们今天新约的基督徒身上？
- 3、通过查考对大祭司的要求，我们新约的基督徒从中可以学习怎样的属灵教训？
- 4、“祭司必须无残疾”对我们新约的基督徒有何属灵的教训？